闸北区2010学年度第二学期高三数学（文科）期中练习卷 2011.4

一、填空题（本题满分55分）本大题共有11题，要求在答题纸相应题序的空格内直接填写

结果，每个空格填对得5分，否则一律得零分．
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3．某高中共有在读学生430人，其中高二160人，高一人数是高三人数的2倍．为了解学生身体状况，现采用分层抽样方法进行调查，在抽取的样本中有高二学生32人，则该样本中的高三学生人数为       ．
4．在平面直角坐标系
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5．下列三个命题：①若
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．其中真命题有        ．（写出所有真命题的序号）
6．有一公园的形状为
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7．设一个正方体的各个顶点都在一个表面积为
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的球面上，则该正方体的体积为     ．

8．设
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9．甲、乙两个袋子中均装有红、白两种颜色的小球，这些小球除颜色外完全相同，其中甲袋装有4个红球、2个白球，乙袋装有1个红球、5个白球．现分别从甲、乙两袋中各随机抽取1个球，则取出的两球颜色不同的概率为______．（用分数作答）

10．若函数
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二、选择题（本题满分20分）本大题共有4题，每题都给出四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把答题纸上相应题序内的正确结论代号涂黑，选对得5分，否则一律得零分.
12．设
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A．充分不必要条件  B．必要不充分条件  C．充要条件  D．不充分也不必要条件
13．以下四个命题：①正棱锥的所有侧棱相等；②直棱柱的侧面都是全等的矩形；③圆柱的母线垂直于底面；④用经过旋转轴的平面截圆锥，所得的截面一定是全等的等腰三角形．其中，真命题的个数为                                           【    】

A．4           B．3             C．2            D．1 

14．一林场现有树木两万棵，计划每年先砍伐树木总量的
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，然后再种植2500棵树．经过若干年如此的砍伐与种植后，该林场的树木总量大体稳定在             【    】
A．18000颗     B．22000颗      C．25000颗      D．28000颗
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A．焦距为
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            B．焦距为
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C．焦距为
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D．焦距为
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三、解答题（本题满分75分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸的规定区域（对

应的题号）内写出必要的步骤．
16．（满分12分）本题有2小题，第1小题5分，第2小题7分．

设函数
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17．（满分14分）本题有2小题，第1小题6分，第2小题8分． 

某分公司经销某种品牌产品，每件产品的成本为2元，并且每件产品需向总公司交
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（1）求该分公司一年的利润
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（万元）与每件产品的售价
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的函数关系式；

（2）当每件产品的售价为多少元时，该分公司一年的利润
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18．（满分15分）本题有2小题，第1小题7分，第2小题8分．

如右图，圆柱的轴截面
[image: image61.wmf]ABCD

为正方形，
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（1）求圆柱的体积
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19．（满分16分）本题有2小题，第1小题8分，第2小题8分．
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20．（满分18分）本题有2小题，第1小题9分，第2小题9分． 

在
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（1）证明：动点
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（2）设点
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高三数学（文科）期中练习卷评分标准与参考答案（2011.4）
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17．解：（1）该分公司一年的利润
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18．解：（1）设圆柱的底面半径为
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